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Rychnov nad Kněžnou, 19. června 2023 

 

Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou – TISKOVÁ ZPRÁVA - 5/2023  

 

Letní sezóna v Orlické galerii startuje již 24. června 

 

Léto je tu a s ním i nová výstavní sezóna v Orlické galerii, která přináší hned tři nové 

výstavy. A je opět na co se těšit. 

Slavnostní zahájení letní sezóny v Orlické galerii proběhne v pátek 23. června 2023 od 

17 hodin. 

 

Jak již bylo uvedeno výše, návštěvníci se mohou těšit na tři nové výstavy. Pojďme si je 

postupně představit. V letošním roce oslaví významné jubileum Jiří Kaloč, jehož tvorba je 

úzce svázaná s Orlickými horami. Právě ty představují hlavní inspiraci autorových děl. „Jiří 

Kaloč vystudoval Akademii výtvarných umění v Praze v ateliéru Karla Součka. Během své 

kariéry se mu podařilo získat několik ocenění za jeho tvorbu. Jmenovat můžeme například 

Cenu Masarykovy akademie umění, Cenu Salvatora Dalího či Cenu Evropské unie umění. 

Jeho dílo je součástí veřejných i soukromých sbírek,“ říká na úvod kurátor Orlické galerie 

Mgr. Vlastislav Tokoš a vzápětí dodává „Kaločovy charakteristické práce představují obrazy 

plné symbolů. Ty se stávají prostředkem, díky němuž autor posouvá své výjevy do astrální 

roviny a je důkazem silného sepětí člověka s přírodou“. Zájemce o výstavu tak čeká 

dynamicky pojatá, jemná lineární kresba v barevných polích dokreslená abstraktní krajinou, 

která nese divákovu mysl mimo tento svět. 

 

V pořadí druhá z výstav představuje tvorbu Petra Lysáčka. Ten patří mezi významné české 

umělce, kteří nastupovali na výtvarnou scénu v 90. letech minulého století. Ve své práci 

využívá širokou škálu médií, z nichž některé mísí dohromady. „Petr Lysáček je také mistrem 

ve zpracování nalezených a různě získaných předmětů. Tyto nálezy recykluje a někdy dotváří 

vlastními zásahy tak, že vznikají nové souvislosti,“ upozorňuje V. Tokoš. S využitím prvků 

ready-mades a neo-dada Petr Lysáček také ve své tvorbě zpochybňuje zaběhnuté formy. 

„V některých objektech či instalacích najdeme hlubší spirituální symboly, které jsou ovšem 

podrobeny pro autora příznačnou ironii. Jeho práce nejsou pouhým technickým cvičením, ale 

právě díky humoru a sarkasmu odkazují k absurditě a relativizují obecně chápané umělecké 

hodnoty. Vznášejí otázky po smyslu umění i života. Petra Lysáčka je tak možné brát za 

jednoho z nejvynalézavějších umělců posledních dvaceti let,“ doplňuje Mgr. Vlastislav Tokoš. 

 

Poslední výstava nového letního cyklu v Orlické galerii představuje tvorbu členů Výtvarného 

oboru Umělecké besedy a Sdružení českých umělců grafiků Hollar, a to v kurátorském výběru 

Miloslava Polcara. Hlavním cílem projektu je pak představit výběr současné tvorby několika 
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generací umělců. 

 

Nové výstavy z letního cyklu budou otevřeny do 27. srpna 2023, a to denně od 9:00 do 

12:00 a od 12:30 do 17:00 v Orlické galerii (II. patro Kolowratského zámku). 

 

Kontakt pro další informace: 

Mgr. Tomáš Zelenka, ředitel MGOH v Rychnově nad Kněžnou, tel. +420 494 534 450, +420 

721 261 666 

Mgr. Vlastislav Tokoš – kurátor Orlické galerie, tel. +420 494 534 015, +420 607 930 660 

Mgr. Martina Marxová, muzejní pedagožka MGOH v Rychnově nad Kněžnou, tel. 

+420 494 534 450, +420 607 930 040 

 


